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fiow Ms. ! Opozicijo HRS v Mni skupščini v Beogradu.
V parlamentarnih državah je vsakokratna vla

da predmet živahne kritike lastnih, naklonjenih in 
nasprotnih časopisov, ki predvsem ob sestavi vla
de resno tekmujejo med seboj v prosti izbiri poli
tično strokovnih izrazov, značujočih miselno vse
bino programa in politični načrt vseh onih strank, 
iz katerih je sestavljena dotična vlada. Tudi ob na
stopu sedanje vlade opažamo v časopisju isti po
jav, kakor navadno ob takih prilikah, vendar pa 
je sedanja časopisna kritika izvanredno bogata in 
globoko zasnovana, kakor je seveda še posebno 
razumljivo z ozirom na izjemoma zelo redek zna
čaj te vlade in z ozirom na dejstvo, da je v politič
ni zgodovini naša država dosedaj prva in edina, ki 
je dala vlado v roke opoziciji takega kalibra, ka
kor je opozicija opozicijonalnega bloka.

Ker po starem pregovoru lastna hvala smrdi, 
seveda v kritiki ne pride v poštev časopisje onih 
posameznih strank, iz katerih je sestavljena seda
nja vlada.

Vse druge stranke, osobito pa one, ki zastopa
jo veliko misel narodnega in državnega edinstva, 
pa s svojo stvarno kritiko soglašajo v tem, da je 
sedanja vlada protinarodna in protidržavna, ter so 
v njej zastopane stranke, katere zahtevajo samo
odločbo slovenskega in hrvatskega naroda in ker 
je vlada odvisna od milosti in nemilosti stranke, ki 
zahteva neodvisno in nevtralno hrvatsko republiko.

Često se piše in govori, da je ta vlada sestav
ljena v znamenju sporazuma in narodne sloge. To
da ta označba, ki je zrasla na zelniku onih, kateri 
so v tej protidržavni vladi zastopani, brezdvomno 
ne odgovarja notranji sestavi vlade, zlasti če se še 
uvažuje okolnost, da v tej po številu ni zastopana 
niti ena petina srbskega plemena, in da sedijo v 
vladi možje, ki so po svoji preteklosti s krvavimi 
črkami zapisani v naši jugoslovenski politični zgo
dovini.

Pri vprašanju podelitve mandata, katerega je 
sprejel Davidovič je bila odločilna obljuba, da se 
je v jugoslovensko-narodnem smislu spreobrnilo 
40 Radičevih poslancev, ki bodo stomli v vlado in 
pozitivno sodelovali v narodni skupščini. O more
bitnem povratku Stjepana Radiča, ki je s svojo 
protidržavno gonjo povzročil naši državi ogromno 
materijelno in moralno škodo in se celo združil z 
zeleno internacijonalo, pa v merodajnih trenotkih 
ni bilo govora in zaraditega je narodno in državno 
čustvovanje vseh pravilno iskrenih in poštenih Ju- 
goslovenov kruto užaljeno in oskrunjeno v onem 
usodepolnem trenotku, ko se je izrazitemu, kvali
ficiranemu veleizdajalcu naše ujedinjene lepe do
movine brezpogojna in brez vsakega jamstva za 
njegovo korektno postopanje v naši državi dovolil 
povratek iz inozemstva v Zagreb. Vlada je seveda 
ta povratek dovolila, ker je za njen obstanek živ- 
Ijenskega pomena. Zapostavila je visoke državne 
koristi lastnim interesom in s tem grešila zoper 
ono staroznano načelo, ki nas uči da se morajo v 
prvi vrsti upoštevati državni interesi, in potem še 
le koristi obstoječe vlade, političnih strank in po- 
edinih državljanov.

Mi slovenski radikalci, v mariborski oblasti, 
odkrito pozdravljamo vsak korak, ki se stori za 
to, da se poboljšajo stari grešniki — Radičevci — 
in da skesano stopijo pod zastavo Vidovdanske u- 
stave — narodnega in državnega edinstva.

Kot iskreni Jugosloveni bomo odkrito pozdra- 
yili Radičevce v naši narodni zakonodajni skup
ščini v Beogradu. Opravičena pa je naša bojazen, 
da se Stjepan Radič ne bo spreobrnil, temveč da 
bode s svojimi privrženci nadaljeval republikansko 
politiko in pod krinko vladnega moža izrabljal 
svoj položaj v protinarodne in protidržavne poli
tične namene. Enake dvome imamo tudi o politični 
iskrenosti in poštenosti jugoslovenskega kluba pod 
vodstvom dr. Korošca in Spahovih muslimanov, 
ker tudi te skupine ne bodo opustile svojega avto
nomističnega stališča. Iz stališča visoke kraljevske 
rodbine je popolnoma prav, da je prišel na vlado 
opozicijonalni blok, ki ima s tem za vedno izvito iz 
rok orožje, da ga merodajni krogi niso upoštevali 
in da so zavzemali proti njemu vedno odbijalno 
vlogo.

Na vsak način pa bo treba delovanju sedanje 
vlade posvetiti vso pažnjo.

Le zdrava, resna, stvarno-pozitivna opozicija 
bo sposobna preprečiti z uspehom vse protiustav
ne in protidržavne ukrepe sedanje klerikalno-tur- 
ško-radičevske vlade in za tako enotno, nepre- 
nragljivo opozicijo nam jamči edinole NRS, katera 
je zgrajena na zdravih trdnih temeljih, podobnih 
svetopisemski Petrovi skali, katere niti peklenske 
moči ne bodo premagale.

V vsaki parlamentarni državi obstojajo tako- 
imenovane vlade in opozicijonalne stranke. — 

I Vsakokratna vladna stranka dela na to, da ima 
jčim močnejšo vladno večino. Pa tudi opozicija je 
| v vsakem parlamentu dobra, a le tedaj, ako je po- 
[zitivna, stvarna in resna. Delovanje našega opozi
cijonalnega .bloka pa ni odgovarjalo tem neobhod- 
no potrebnim pogojem zdravega parlamentariz
ma, kajti opozicijonalni blok je bil dosedaj abso
lutno negativen in tudi v bodoče njegovo delova
nje za dobrobit naše države ne bo plodonosno. 
Nasprotniki NRS z močno, stvarno, redno in do
sledno opozicijo niso računali, misleč si, da je v 
vrstah Narodne radikalne stranke nastala razdra- 
panost, razcepljenost in nesoglasje. Toda hvala 
večnemu Bogu, da so vse to le pobožne želje na
ših nasprotnikov. V vrstah narodne radikalne 
stranke vlada popolno soglasje, čvrsta disciplina 
in iskreno, neskaljeno medsebojno zaupanje in vse 
moralne in politične lastnosti poedinih voditeljev 
in pristašev so za stranko kot organizatorično ce
loto zanesljivo jamstvo njene trajne bodočnosti,

katera jo čaka v veliki zgodovini narodnega in dr
žavnega edinstva. Naši nasprotniki so pričakovali, 
da se bo zaslužni predsednik stranke g. Nikola P. 
Pašič podal na daljši dopust in da bo za nekaj časa 
opustil delo v stranki. Toda motili so se. Predsed
nik NRS g. Nik. P. Pašič se je odpovedal dopu
stu in se poda v najkrajšem času med narodne 
mase, kjer bo prirejal od vasi do vasi, od. občine 
do občine, od sreza do sreza velike shode NRS in 
navduševal množice za njene velike cilje, opozar
jajoč jih na delovanje sedanje protiustavne vlade. 
NRS bo pod vodstvom g. Nikole P. Pašiča in pod 
podpredsedstvom g. Ljube Jovanoviča trezno mo
trila sedanji politični položaj in posvečala posebno 
pažnjo delovanju sedanje vlade s posebnim ozi
rom na vidovdansko ustavo in na narodno in dr
žavno edinstvo, in če klerikalci in Turki ter Radi
čevci mislijo, da bodo s zaprisego zadostili svo
jim dolžnostim napram ustavi in edinstvu, se bodo 
prokleto motili. Državni čuvarji v NRS se tudi v 
opoziciji zavedajo svojih dolžnosti!

Naši možje v' podeželskih občinah stojijo ne
posredno pred občinskimi volitvami. Še nekoliko 
dni in prišel bo 10. avgust 1924, ko boste stopili na 
občinsko volišče, da s kroglico v roki izvršite 
svojo državljansko dolžnost in pripomorete k si
jajni zmagi naši NRS v onih občinah, kjer je vlo
žila samostojno kandidatno listo, v drugih občinah 
pa narodnim in naprednim skupinam, ki stojijo na 
stališču narodnega in državnega edinstva in s ka
terimi je stopila v skupno, enotno fronto tudi naša 
NRS. — Težak je občinski volilni boj in zastopniki 
starega nazadnjaškega občinskega gospodarstva, 
ki so v marsikateri občini s tujim denarjem prav 
dobro gospodarili v svojo korist in si polnili nena
sitne žepe, bodo v zadnjih dneh pred volitvami na

V znamenju občinskih uollteu.
rične prostore, kjer bodo maziljeni gospodje ka-' 
kor obsedeni od samega hudobnega duha prekleli 
do kosti in mozga vse one, ki ne trobijo v njihov 
rov mesto da bi delili blagoslove in bili propoved- 
niki miru in sprave ter prave krščanske ljubezni. 
Možje in mladeniči! Kvišku srca in pokonci glave! 
Grozili Vam bodo z vsemi mogočimi strašili, kate
re posebno pred volitvami tako radi razobešajo na 
vseh koncih in krajih. Odrekli Vam bodo vsako 
pomoč, ki jo mora pravi sosed brez ozira na poli
tično mišljenje izkazati v nesreči in nezgodi svoje
mu bližnjemu. Strahovali Vas bodo, da ^ sedaj 
oni pri vladnih jaslih in koritih in da se lahko ma- 
ščuiejo nad Vami, ako ne boste trobili v njihova 
trobila. Ne ustrašite se vsega tega, kar še pride v

peli vse sile in uporabili vsa sredstva, da pregovo
rijo in pregoljufajo na vse mogoče načine naše 
poštene može in mladeniče in jih preokrenejo na 
svojo stran. Delovale bodo prižnice in spovednice 
jn naše podeželske cerkve — ta vzvišena svetišča, 
kjer bi moralo najti naše dobrosrčno, nepokvarje
no ljudstvo tolažbe, utehe in mnogo lepih naukov 
o "'avi, krščanski ljubezni do svojega bližnjega 
— se bodo spreobrnile v prave politično-agitato-

zadnjih dneh. Mislite na to, da gre pri občinskem 
gospodarstvu edino in izključeno le za Vašo lastno 
kožo, za ~raš lastni žen. Pametni ste dovolj, da 
znate upravljati lastno premoženje. Tudi občinska 
imovina je Vaša imovina. Zato pa dne 10. avgusta 
1924 vsi na plan, da zmaga naša pravična stvar in 
da bo enkrat za vselej odklenkalo podeželskim 
Avstrijakantom in Habsburžanom.

Politične m kulturne naprave nemiklh 
manjšin se kodo o naši državi zopet vzpostavile.

Za časa vlade nacijonalnega bloka je bil raz
puščen takozvani nemški »Kulturbund«, ker je pre-

čilo v teku treh dni ogenj pogasiti. Škoda, ki jo je 
povzročil požar, se ceni nad 20 milijonov Dinarjev. 
Žrtev požara so postala tudi vsa skladišča živil, 
radi tega preti lakota obupanemu prebivalstvu. 
Požar je upepelil okoli 120 hiš, vsled tega je mo
ralo prebivalstvo prebiti cele noči pod milim ne
bom.

koračil meje kulturnega delokroga in rušil’ naše 
narodno in državno edinstvo. Razpust te nemške 
nacijonalne zveze so z odkritim veseljem pozdra
vili vsi pravi Jugosloveni. Zato nas je tem bolj pre
senetilo zagotovilo, katero je dal predsednik seda
nje klerikalno-turške vlade načelniku kluba nem
ških poslancev. Ljuba Davidovič je namreč izjavil, 
da bode temeljito popravil vse tozadevne napake 
prejšnje vlade in Nemcem dovolil vzpostavitev in 
obnovitev vseh onih društev, ki so ji v naši državi 
kot narodni manjšini po zakonu dovoljena. No, le
pi časi se nam obetajo pod klerikalno-turško-nem-

Železniška nesreča pri Kočenju.
V petek dne 1. trn. se je na progi Kočevje- 

Grosuplje pripetila večja železniška nesreča. 8 va
gonov nekega tovornega vlaka je skočilo iz tira 
ter padlo v globočino približno 20 m. Sprevodnik 
Ivan Repanšek, ki se je nahajal na enem prvih va
gonov, je bil usmrčen. Pri natančni preiskavi se je 
dognalo, da se je neko kolo nenadoma zlomilo in 
tako povzročilo nesrečo. Materijelna škoda je zelo 
velika, ker je veliko število vagonov pokvarjenih.

škim režimom! Strašna povodenj na Kitajskem.
Ameriški listi prinašajo vesti o veliki kata

strofalni povodnji v pokrajinah severne Kitajske. 
Nad 1000 vasi je pod vodo. Število prebivalstva, ki 
je vsled te strahovite povodnji ostalo brez strehe, 
se ceni nad 2 milijona. Vse železniške zveze so 
prekinjene. Število človeških žrtev do sedaj še ni 
ugotovljeno.

Uellkonskl požar v Strumicl.
V mestu Strumica ob srbskobolgarski meji 

je v pondeljek dne 28. julija uničil požar skoro ce
lo četrtino mesta. Ker je bilo prebivalstvo samo 
napram silnemu požaru popolnoma brez moči, je 
prihitelo vojaštvo na pomoč, kateremu se je posre-

Protiustavna vlada je že na delu. Zasledujmo 
s paznim očesom vse njene ukrepe. Posebno paž
njo, pa posvetimo delu naših klerikalcev v maribor
ski oblasti: Za štiri ministrske stolčke so klerikalci 
vrgli med staro šaro ono edino zveličavno avtono
mijo, s katero so celih dolgih pet let farbali naše 
pošteno slovensko ljudstvo in mu z brezplodnim a 
z mastnimi dijetami plačanim hujskanjem kradli 
kar na debelo s krvavimi žulji prisluženi in pristra- 
dani denar iz žepa. Sedaj imajo priliko, da poka
žejo, kaj znajo. Mi pa čakamo in bomo pravočas
no zonet spregovorili.

Prepričani pa smo do dna svoje duše, da ni 
daleč oni trenutek, ko bo v borbi za narodno in

državno edinstvo težko preizkušena NRS zopet 
poklicana za visoke misije državne krmarice. Naj 
si pride ta trenutek, kadarkoli hoče!

Vsled nerazdružljive strnjenosti in čvrste dis
cipline je NRS za državno vodstvo kot najmočnej
ša državotvorna stranka vedno sposobna.

Naj bi imela NRS vedno tako razumne in 
prevdarne ter globoko naobražene in preiskušene 
voditelje, kakor sta predsednik in nodpredsednik 
gg. Nikola P. Pašič in Ljuba Jovanovič in najlepša 
bodočnost je stranki za vedno zasigurana.

Prehodna doba opozicijonalne vlade naj nas 
še bolj združi h krekpemu, doslednemu delu za 
našo NRS, ki je in ostane najmočnejša v državi.
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MM prllatellem in somišljenikom. Pokret HRS v marlboKkl oblasti.
Klerikalno časopisje nekaj tednov sem besno 

napada našega zaslužnega predsednka oblastnega 
odbora NRS v Mariboru, ker si je drznil na seji 
širšega glavnega odbora NRS v Beogradu o kleri
kalni politiki v Sloveniji, posebno pa še v maribor
ski nokrajini, podati pravo sliko, katera točno od
govarja večletni, sistematični plemenski in verski 
gonji klerikalnih agitatorjev, ki so še nekaj dni 
pred točasnim vladnim režimom trobili v svet: 
»proč od Beograda, proč od Srbov, proč od slo
venskih radikalov, ki nas hočejo posrbiti in nam 
vzeti slovenski jezik in našo vero ter nam vsiliti 
cirilico in pravoslavje.« Naš predsednik dr. Rudolf 
Ravnik najbrže ni čital teh napadov, ker je odso
ten iz Maribora na počitnicah, nekje v hrvatskem 
Primorju. Mi ga tudi ne bomo branili pred temi 
hijenskimi napadi, ker se zna sam braniti, a v koli
kor ga poznamo, se ne bo vmešaval med klerikal
ne otrobe, ker bi ga sicer gotovo požrle po številu 
in zunanjem obsegu obilne opasne klerikalne svi
nje. Z zverinjskimi cunjami, katere maže človek, 
ki se je izneveril izvoljenemu poklicu Kristusove
ga namestnika in postal mazač klerikalnih časo
pisov, se ne bomo preklali, ker ga je za njegovo 
»delovanje« že božja previdnost primerno telesno 
ožigosala. Prijateljem in somišljenikom NRS pa 
svetujemo, da naj na te napade na našega nese
bičnega in požrtvovalnega predsednika oblastnega 
odbora NRS odgovarjajo s tem, da se čim tesneje 
oklenejo NRS in z vso vnemo in ljubeznijo žrtvu
jejo in agitirajo za naš »tiskovni sklad« in vse po- 
vsodi širijo naš list »Narodni Gospodar« kot 
edino pravega in'odločnega branitelja gospodar
skih, kulturnih in socijalnih interesov naše divne 
mariborske oblasti. Mi smo na pravi poti, ker odo
bravajo naše delo vsi naši pristaši in vse krajevne 
organizacije. Iz vseh dopisov in pisem, ki smo jih 
po spremembi vlade v Beogradu sprejeli, zveni 
samo ena želja, da bi se delo za NRS nadaljevalo 
z istim veseljem, kakor se je pričelo. Vsem dopis
nikom odgovarjamo tem potom, da so že priprav
ljeni načrti za resno nadaljevalno organizatorično 
delo NRS v naši oblasti. — Uredništvo.

Pred 10. leti in sedaj?
V vročih avgustovih dnevih 1914. leta so se 

na stežaj odprla vrata vseh avstrijskih ječ in za
porov in naši najboljši možje in mladeniči, rodo
ljubi in rodoljubkinje, politični voditelji in narodni 
delavci, ki so že pisali, čutili in govorili v ;"-oslo- 
venskem smislu, so morali nastopiti trnjevo pot 
narodnih mučenikov, izmed katerih so nekateri po 
več mesecev, drugi prav do razsula stare Avstrije 
prestali toliko telesnih in duševnih muk, da bi se 
mogle napisati debele knjige o preganjanju in trp
ljenj' teh slovenskih »srbofilov«.

Ob desetletnici teh žalostnih dogodkov pa se 
spominjamo tudi vseh onih, ki so sosebno v Mari
boru povzročili mnogobrojne aretacije in naš spo
min na pretekle čase nam živo osvežuje nemška 
kandidatna lista za občinske volitve v Mariboru, 
na kateri se postavlja nemškim in nemškutarskim 
volilcem kot nosilec liste mož, ki je pred 10. leti 
žalostnega spomina v svoji pisarni dajal majorju- 
avditorju Seligerju vsa navodila za preganjanje in 
zapiranje slovenskega posvetnega razumništva. 
Podle ovaduške duše so v političnem življenju 
drugih narodov nemogoče. Pri nas pa igrajo bivši 
avstrijski ovaduhi vlogo političnih voditeljev v 
stranki, ki je manjšinska in v svojem bistvu še da
nes protidržavna. Politične in državljanske svobo
ščine naj vživa vsak državljan. Bivši avstrijski 
ovaduhi pa jih res niso vredni.

Protlustauna vlada
v Beogradu ne bo dolgo na'krmilu. Ministrski šo
ferji v Beogradu še nikdar niso imeli toliko oprav
ka, kakor dne 29. julija 1924. Vozili so odstopivše 
minstre v uradne prostore, odtod zopet hodijo po 
novopečene, da jih pripeljejo v 'ministrstyo, odko
der so konečno stare ministre odpravili ha stano
vanja in se nato popolnoma udinjali novim mini
strom. Šoferji so bili torej preobloženi z delom in 
ni čuda, da je nastalo med njimi veliko in upravi
čeno razburjenje. Posebno smolo pa je imel šofer 
ministra za narodno zdravje. Poslovil se je od sta
rega šefa in jo zopet z vso dopustno naglico odku- 
ril pred ministrstvo narodnega zdravja, odkoder je 
bilo treba pravočasno odpeljati novega ministra na 
kraljevi dvor k zaprisegi. Mož se je pa nekoliko 
zakasnil in ko je z avtomobilom prispel pred mini
strstvo narodnega zdravja, je ves razburjen planil 
iz avtomobila ter ves preplašen priletel v ministr
ske prostore. V predsobi so bili ravno zbrani mini- 
sterijalni uradniki, ki so živahno razpravljali o 
svod usodi. Šofer plane med nje, premeri vsakega 
od pet do glave in prestrašeno vpraša: Kdo ie se- 
d^: moj gospodar?! Navzoči ministerijalni usluž
benci so ga pomirili in mu dali potrebna pojasnila. 
V Beogradu se o tej veseli dogodbici mnogo raz
pravlja. Vsa javnost pa je mnen'X da drevesa 
protiustavne vlade ne bodo zrasla do nebes.

Kmetje, delavci in viničarji, čitaljte list »Na
rodni Gospodar«, ki je glasilo delovnega ljudstva.

RADIKALI! Zahtevajte v vseh kavarnah in 
gostilnah ter javnih lokalih »Narodni Gospodar«,

Opozorilo, Kdor želi pristopiti v NRS in ne 
pozna funkcijonarjev posameznih mestnih pododbo
rov, naj se zglasi o oblastnem tajništvu NRS, Fran
čiškanska ulica 14, kjer bo podpisal pristopno izjavo- 
Oblastno tajništvo jo potem odda pristojnemu pod
odboru dotičnega mestnega okraja.

Shod v Zavrču pri Ptnju, V Zavrču, prijetni 
vasi ob štajersko-hrvatski meji se je vršil v nedeljo, 
dne 2. t. m. zaupni shod pristašev in somišljenikov 
NRS. Gostilniški prostori gosp. Murkovica so bili 
nabito polni domačega ljudstva. Shod je otvoril in 
vodil g. župan Troha. Z napeto pozornostjo so zboro 
valci sledili govoru tajnika oblastnega odbora NRS 
g. Janko Trošta iz Maribora, ki se je najprej dotaknil 
zgodovine kmetskega pokreta, obrazložil čase fev
dalizma in postanka veleposestev. Primerjal je kmet 
ski pokret z drugimi agrarnimi državami, kakor v 
Srbiji, bivši Avstriji, Italiji in Rusiji, in dosežene 
uspehe do svetovne vojne in razpada centralnih dr
žav. V Srbiji je začela boj za kmetske pravice NRS 
in ga je tudi srečno izvojevala. Tam je veljal zakon, 
da se kmetu ne more odvzeti niti staviti na boben 
njegovega posestva do 5 oralov zemlje- Ta zakon 
je bil razširjen na celo državo, kar je zopet uspeh 
NRS. Iz tega razloga tudi uživa NRS zaupanje na
roda, ker je zaščitnica kmetskega stanu, iz katerega 
je ustala in katero še danes vodi. Kmetskemu prebi
valstvu preti velika nevarnost Radičeva stranka, ki 
sicer govori, da je miroljubna, toda ker je Radič 
vpisal svojo stranko med bolševike, ni in ne more 
biti miroljubna, kajti ravno Rusija ima največjo vo
jaško armado na svetu in tam se vlada samo z bajo
neti, med tem ko je narod brezpraven. Dokaz zato 
je naše Prekmurje, ki je leta 1919 trpelo pod bolše- 
viško strahovlado Bela Kuhna in prekmurski narod 
si ne želi več onih časov. Po razpadu centralnih dr
žav in ujedinjenju Slovencev, Hrvatov in Srbov je 
naš kralj, imajoč vedno pred očmi blagor svojega 
naroda, izdal proglas, da mora zemljo obdelovati 
kmet kot lastnik. Ustanovljeno je bilo tudi lastno 
ministrstvo za agrarno reformo. Žalibog pa je mno
go posestev bilo izločenih od agrarne reforme, med 
drugimi tudi taka, katera lastniki samo izkoriščajo 
sebi v korist. Med ta posestva spadajo posestva 
štajerske hranilnice v Gradcu, nemškega vitežkega 
reda, samostana Admont itd. Preidši na predstoječe 
občinske volitve je govornik točno povdaril pomen 
istih za občino in pozval zborovalce, da naj volijo 
take osebe v občinski svet, ki so neodvisne in ki 
znajo same dobro misliti, ne pa one, katerim je hlap
čevstvo prirojeno. Ob koncu govora so zborovalci 
priredili govorniku za izvajanja buren avplavz. 
Župan Troha je poročal o sedanjem stanju agrarne 
reforme, katere so bili do sedaj deležni občani, pri
poročal disciplino pri občinskih volitvah, ker le te
daj bo zmaga naša. Konečno se je zahvalil zboroval
cem za vdeležbo in zaključil dobro uspelo tri urno 
zborovanje.

Srezki shod v Dol. Lendavi. V nedeljo 27. ju
lija tl. se je vršil v Dol. Lendavi srezki shod z 
dnevnim redom: 1. poročilo predsednika, 2. reor
ganizacija srezkega odbora in 3. slučajnosti. Na
vzoči so bili vsi predsedniki in podpredsedniki 
krajevnih organizacij ter toliko članov, da jih je 
moralo stati več kot polovico zunaj zborovalne 
dvorane. Predsednik je najprej prečital zapisnik 
zadnje seje srezkega odbora kakor tudi njegov 
dopis temu odboru, s katerim naznanja svojo de
misijo kot predsednik. Pojasnil je natančno vzrok 
te demisije, katero so zakrivili nekateri tukajšnji 
inteligenti, ki bi radi prevzeli vodstvo stranke v 
roke in s tem onemogočili pristop v stranko od 
strani širše mase. Oglasilo se je več govornikov, 
ki so izjavili zaupnico predsedniku in se mu zahva
ljevali, da se je toliko žrtvoval in brigal za organi
zacijo stranke, od katere pričakujejo urejen go
spodarski in politični položaj tukajšnjega kmetske
ga naroda. — Nato je bil enoglasno konštituiran 
sledeči srezki odbor: predsednik uosestnik in go
stilničar v Dol. Lakošu, Josip Kiraly; podpredsed
nik Marko Raj, posestnik v Dol. Lendavi; tajnik 
Štefan Labor, posestnik iz Lendavskih goric in 
blagajnik Marko Huzijon, posestnik iz Dol. Len
davskih goric. Predsednik Štefan Kiraly je poko- 
reč se enoglasnemu'sklepu umaknil svojo demisijo, 
kar je izzvalo med zborovalci burno odobravanje. 
V tem trenotku je došla brzojavka oblastnega od
bora NRS v Mariboru, želeč srezkemu zboru po
poten uspeh in pošiljajoč pozdrave, je bila sprejeta 
z velikim navdušenjem. — Predsednik Kiraly je 
na to obrazložil v daljšem govoru današnjo poli
tično situacijo, se dotaknil sedanje nove vlade, ki 
pa ne obeta nič kaj prida, ker je odvisna od Ra
diča. Mi Prekmurci — pravi Kiraly — smo že ob
čutili pod Belo Kuhnom boljševiške metode in si 
jih ne želimo več. Nova vlada bo odvisna od Ra
diča, ki se je prodal boljševikom in v tem vidi 
prekmurski narod veliko nevarnost za narodno 
edinstvo. Zaključivši svoj govor, je predsednik Ki- 
raly pozval vse pristaše-radikale, da naj zaupajo 
v prihodnjost, ki mora prinesti zopetno svobodo 
in tudi priliko, v kateri bodo Prekmurci dokazali, 
da so državotvoren element. (Burno ploskanje.) 
Drugi govornik Vendel Laslo, predsednik krajevne 
organizacije NRS iz Radmožanc se pridružuje

predgovorniku in pravi, da je bilo pri zadnjih volit
vah Radičevim agentom lahko pregovarjati narod, 
ker ni bil organiziran, danes tega pa ne morejo 
več. Nastopilo je še nekaj govornikov, ki vsi obso
jajo Radičevo agitacijo iz boljševiške Rusije ter 
odobravajo politiko NRS, ki strogo čuva cLržavo 
boljševiškega terorja, katerega so Prekmurci leta 
1919 že občutili na svoji lastni koži. — Ob pol 1. 
uri pop. ie predsednik Kiraly zaključil dobro u- 
speli srezki zbor.

Maribor (meljsko predmestje). Krajevna or
ganizacija NRS za III. mestni okraj (meljsko pred
mestje) je imela dne 1. avgusta tl., svojo redno 
sein, na kateri je rešila običajne točke dnevnega 
reda in določila občni zbor na dan 9. avgusta 1924 
ob 8. uri zvečer v gostilni Kosič na Meljski cesti. 
Dnevni red: 1. Poročilo predsednika, tajnika in
blagajnika. 2. Volitev odbora. 3. Slučajnosti. Člani 
III. mestnega odbora se vabijo na obilno udeležbo. 
Pristaši drugih mestnih okrajev dobrodošli.

Maribor, Običajni radikalski zbor obdrži kra
jevna organizacija NRS za V. mestni okraj (Mag- 
dalensko predmestje) dne 16. avgusta 1924 ob 7. 
uri zvečer v gostilni Nendl. Za člane je udeležba 
obvezna; radikali iz drugih mestnih okrajev do
brodošli.

Tajništvo NRS (srezke in krajevne organizacije 
za mesto Celje) posluje vsak pondeljek, sredo in pe
tek od 14. do 15. ure v strankini pisarni v Celju, 
Kralja Petra cesta 28, I. nadstropje, levo. — V 
gori navedenem času je strankin tajnik na raz
polago vsem pristašem stranke za informacije in 
eventualna pojasnila. — Srezki odbor NRS v Celju.

Tezno, Dne 4. februarja 1924 se je vršil v gostil
ni Marin ustanovni zbor krajevne organizacije 
NRS v Teznu. Oblastni tajnik Trošt je velikemu 
številu zbranih zborovalcev podal jasen in točen 
program NRS in kaj smemo zahtevati od nje v go
spodarskem, kulturnem in socijalnem oziru. Ob 
koncu govora je bil poročevalec živahno aklamiran, 
Nato so se izvršile volitve krajevnega odbora NRS 
in so bili izvoljeni sledeči člani: predsednik Jurij
Pulko, delavec; podpredsednik Anton Turk, kovač, 
tajnik Andrej Cvetnič, skladiščnik: blagajnik Ivan 
Felič, železničar; odborniki Franjo Peskar in Mar
tin Spanbauer.

Občinske volitve.
Seja »Narodnega bloka« v Mariboru. V sredo, 

dne 30. julija t. 1. se je vršila seja »Narodnega bloka« 
v prostorih restavracije v »Narodnem domu«. Zasto
pane so bile vse stranke, ki tvorijo »Narodni blok«. 
Določili so se kandidati in njih namestniki za mestni 
svet, nadalje predlagatelj liste in njegov namest
nik ter konečno 14 čuvarjev volilnih skrinjic. »Na
rodni blok« je postavil sledeče kandidate:!. SLS Dr. 
Jerovšek Anton, ravnatelj: 2. JDS Dr. Kukovec Ve
koslav, odvetnik; 3. SLS Lorber Ivan, slikar; 4. NSS 
Roglič Ivan, trgovec; 5. SLS Dr. Leskovar Josip, od
vetnik; 6. JDS Weixl Vilko, trgovec; 7- SLS Stabej 
Jože, drž. uradnik; 8. NSS Selinšek Franc, železn.; 9. 
SLS Osvatič Ign., davčn. upravn.; 10. NRS Pucelj 
Ljudev., dimnikarski mojster; 11. SLS Dr. Juvan 
Alojzij, odvetnik; 12. Dr. Lipold Franjo, odvenik; 13. 
NSS Dr. Jurečko Ivan, zdravnik; 14. SLS Pivec Ru
pert, vpok-; 15. JDS Dr. Kac Viktor, zobozdravnik; 
16. SLS Zmazek Fran, poštni kontr.; 17. JDS Nekrep 
Josip, hišni pos. in tes. mojster; 20. NRS Majerič Ja
kob, nadz. drž. žel.; 21. SLS Živortnik Pavel, ravn.; 
22- JDS Šoštarič Ivan, trgovec; 23. NSS Žnuderl 
Konrad, gost.; 24. SLS Hohnjec Franc, mesar; 25. 
JDS Kovačič Alojzij, postajenač.; 26. SLS Labovič 
Miha, pos. in podurad.; 27. JDS dr. Stermšek Pa
vel, prof.; 28. NSS Podlesnik Radoslav, osd. urad.; 
29. SLS Domiter Franjo, nadzor.: 30 NRS Planinšek 
Fran, mizar; 31. SLS Murko Vid, trgovec; 32. SLS 
Kekec Luka, paznik; 33- NSS Dekleva Ivan, listo- 
noša; 34. JDS Detela Stanko, ravnatelj; 35. SLS Ma- 
cher Ivan, strojev.; 36. SKS dr. Faninger Rihard, 
odvetnik; 37. SLS Lorbek Ivan, sprevodnik; 38. JDS 
Špes Franjo, stavbenik; 39. SLS Polše Anton, delav.: 
40. NSS Dobravec Ferdo, fin. urad.; 41. JDS Deleja 
Zdravko, poslovodja. V agitacijski odbor »Narod
nega bloka« je določila vsaka stranka po enega de
legata in sicer so bili imenovani tajniki dotičnih 
strank, to je gg. Kranjc Marko, Trošt Janko, Veko
slav Špindler in Konrad Žnuderl.

Občinske volitve. NRS in občinske volitve. V 
petek dne 25. julija tl. se je vršila seja mestnega 
odbora NRS v Mariboru v svrho določitve kandi
datov in namestnikov za predstoječe mestne vo
litve. V odsotnosti predsednika in podpredsednika 
je strankin tajnik Trošt obrazložil dosedanji potek 
razprav »Narodnega bloka« in kako zastopstvo je 
določeno NRS v tem bloku. Odbor je poročilo taj
nika vzel s zadovoljstvom na znanje in je določil 
kot kandidate NRS gg.: Pucelj Ljudevit, dimni
karski mojster, Jakob Majerič, nadzornik drž. žel., 
Franc Planinšek, mizarski delovodja; za namestni
ke pa Josip Jurca, višji paznik, Joža Prinz, revi- 
dent drž. žel. in Karl Troha, posredovalec. Odbor 
je sklenil konečno, da naj se takoj začne z agitaci
jo v posameznih krajevnih pododborih v smislu 
navodil »Narodnega bloka«.

Razpisane so občinske volitve za mesto Celje. 
Vršijo se dne 28. Septembra 1924 od 8. ure zjutraj 
do 5. ure popoldne. Radikali, poglejte, ali ste vpi
sani v volilni imenik. Čas za reklamacije je do 14.
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avgusta. Liste kandidatov se morajo vložiti naj
kasneje v 10 dneh, ko je volilni imenik za to, vo
litve pravomočen.

Ob bistri Savinji, ide glas 
odmeva ob planini, 
vstanite vsi, ni malo nas, 
če v slogi smo edini!

Politični prešlo!
Prva seja.

klerikalno-turške vlade se je vršila včeraj, dne 6. 
avgusta tl. Na tej seji se je vršila razprava o »vladni 
deklaraciji«. Nato je bil določen dnevni red za pri
hodnjo sejo. Prva točka dnevnega reda je debata o 
»vladni deklaraciji«.

Londonska konferenca dobro napreduje. Na 
plenarni seji dne 2. t. m. je bil sprejet celokupni 
francoski predlog glede splošnega razsodišča za 
kršitev od strani Nemčije, glede stvarnih dajatev 
in glede realizacije nemških plačil. Po zaključku 
plenarne seje je ministrski predsednik Herriot po
dal nastopno izjavo: »Vidite, da sem docela za
dovoljen z ozirom na soglasnost, ki se je vposta- 
vila na konferenci. Potrpežljiva in težavna priza
devanja francoske delegacije dobijo danes plačilo 
v vpostavitvi antante med zavezniki. Obveznosti 
Nemčije se komercijalizirajo in vse težkoče, ki se 
bodo od sedaj naprej pojavile med nemško državo 
in zavezniki, so podvržene pravdoreku razsodišča. 
Na ta način se reparacijsko vprašanje izloči iz po
litike. Njegova ureditev se bo s tem le olajšala, ker 
se bo v bodoče naslanjala na pozitivne in praktič
ne podlage.« Nemško delegacijo, ki je službeno po
vabljena na konferenco, bo vodil državni kanclar 
dr. Marx. Vprašanje posojila, ki bi ga naj dobila 
Nemčija v iznosu 800 milijonov zlatih mark še ni 
rešeno.

Italijanska vlada je izdala neko uredbo1, s ka
tero se ogroža osebna lastnina naših ljudi v zase
denem ozemlju. S to uredbo se ne sme prodati 
nobeno posestvo brez dovoljenja oblasti. Graditev 
novih stavb se tudi ne sme pričeti brez dovoljenja 
oblasti, ker zahteva ista od graditelja, da se pod-

Slovenska Bistrica. Pred kratkim se je našlo na 
cesti tik ob progi lokalne železnice nekega Albina 
Vidmajerja iz Slov. Bistrice ležati vznak v trdem 
spanju. Ko se je istega spravilo domov je speč napi
sal, da so ga v Šentjurju ob južni železnici neznani 
ljudje hipnotizirali, mu vzeli nad 300 Din godovine 
in kot takega dovedli v bližino mesta, Ker je speč pis 
meno zahteval tudi jedila in pijače nekateri njegove
mu bivšemu stanju ne verjamejo. — Usnjar Anton 
Marčič je kupil te dni hišo svetnika Jakoba Verso- 
latija za poldrugi milijon kron. — V našem mestu 
in okolici je letos opozovati izvanredno število leto
viščarjev iz vseh večjih mest Jugoslavije, pa tudi iz 
dežele zelenih klobukov in Roseggerjankerlov, 
kateri se vedejo dosedaj še precej lojalno. — V so
boto, dne 2. avgusta priredi nekaj Avstrijcev v 
tukajšnji okrajni hranilnici v prid fonda za prenov- 
Ijenje samostanske cerkve večji koncert. Nič nima
mo proti namenu samemu, toda da morajo biti prire
ditelji ravno Gradčani zveni nekam čudno, ako se 
pomisli, da imamo tudi mi godbenike in da bi se 
naše državljane v Gradcu drugače sprejelo.

Ptuj. Kakor v drugih krajih Slovenije se je 
spomladi letošnjega leta tudi pri nas trdno zasidrala 
stranka pravfičnosti in umnega državnega gospo
darstva, to je stranka NRS. V tem kratkem času se 
je bujno razvila po mestu in okraju. Dnevno prihajajo 
tajništvu okrajne organizacije pristopne izjave — 
posebno iz vrst delavstva, to je iz vrst onih, ki so 
temelj narodnega gospodarstva in blagostanja. Naši 
delavski krogi so prišli do spoznanja, da morajo is
kati svoj blagor samo v okviru stranke, ki je in bo 
najmočnejša v državi in katere program in zgodovi
na jamči pristašem za dosego njih pravičnih ciljev. 
Tudi vedo, da delavstvo ne more imeti koristi od 
strank in strančič, ki so odvisne od kompromisov z 
dri^imi v bistvu si nasprotujočimi strankami. Kakor 
delavstvo se tudi drugi gospodarski krogi zanimajo 
za razvoj naše stranke v mestu in pridno pristopajo. 
Tudi ti uvidevajo, da je NRS edino sredstvo, ki jim 
nudi pravico v okviru zakonov postati svoj lastni 
gospodar v državi ter si prikrojiti življenje po svojih 
upravičenih zahtevah. — Koncem septembra 1.1. ima 
mo pri nas občinske volitve. Vse narodne stranke 
so se združile v skupni Narodhi blok, z eno kand. 
listo. Uspeh skupni kandidatni listi, ki ima strogovrže gotovim pogojem, ki jih stavi oblast predno -

se prične z zidavo. Slovenski poslanci so vložili j gospodarski program, je zasiguran- 
proti tej naredbi protest pri italijanski vladi. Ita
lijanski listi se zelo pesimistično izražajo o naši 
novi vladi. Pravijo, da se zgražajo celo listi bivše 
opozicije proti sedanji Davadovičevi vladi in mu 
očitajo, da se je dal preslepiti po klerikalcih, tur- 
kih in radičevcih.

Bulgarija. V Bulgariji se širi nezadovoljstvo.
Zemljoradniki in komunisti se pripravljajo na od
por proti sedanji vladi. Grška vlada je podvzela 
energične korake pri bolgarski vladi glede vpadov 
bolgarskih komitov v grško ozemlje ter zaščito 
svojih državljanov v Bolgariji. Grška vlada je opo
zorila tudi velesile na to situacijo.

Dopisi.
Mariborske novice.

Neki v Mariboru zaposleni knjigovodja je po
neveril svojemu službodajalcu 96.000 Din. Policija 
je aretirala knjigovodjo, kateri je poneverbo takoj 
priznal. — V petek dne 1. t. m. si je vzel življenje 
vpokojeni vlakovodja Avg. Nest. Proti večeru, in 
to okoli desete ure je vzel vrv ter odšel na dvo
rišče. Žena je bila mnenja, da se je podal mož na 
okrepčilo v bližnjo gostilno in se tako ni brigala za 
njegov odhod. Ker ga le ni bilo nazaj in je minulo 
že več kot ena ura kar je odšel, se je podala žena 
z lučjo na dvorišče. Nudil se ji je strašen prizor, 
ko je zagledala svojega soproga ležati mrtvega na 
tleh; a zraven njega ležati psa, ki je zvesto čuval 
svojega gospodarja. Žena videč svojega soproga v 
takem stanju je z glasnim jokanjem privabila so
sede na lice mesta. Ugotovili so, da se je Avg. Nest 
z vrvjo obesil, ugotoviti pa niso mogli na kak na- 
ttnleži obešenec na tleh, sumi se pa, da je pes vi
dec viseti svojega gospodarja hotel istega rešiti s 
tem, da je pregriznil vrv, in tako je padlo truplo 
na tlaj Vzrok samomora dosedaj še ni pojasnjen. 
—- v četrtek, dne 31. julija se je vpokojeni finančni 
nadpreglednik sprehajal po mestu. Nenadoma ga 
je zadel mrtvoud in se je isti pri priči zgrudil mr
tev na tla. — Isti dan okoli 21. ure zvečer je služ
bujoči stražnik opazil neko moško osebo, ki je pe
ljala ročni voziček po Stritarjevi ulici. Stražniku 
se. je mož zdel sumljiv ter ga pozval, da se legiti- 
mirtk m ob enem tudi pove, kaj da vozi v ročnem 
vozičku ob tako pozni uri. Rekel je, da se piše Ivan 
Serop in je delavec v tukajšnji žel. delavnici. Pri- 
znaU? tudi, da prevaža ukradeno blago! ter prosil 
stražnika, naj ga pusti na_ miru. Ker stražnik nje
govi prošnji ni mogel ugoditi se je tat spustil v beg. 
Stražnik se je isto tako, videč tata bežati s svojim 
plenom podal z urnim korakom za njim. Ko je 
istega dohitel se je med obema vnela ljuta borba 
pri kateri je bil stražnik lahko ranjen. Tat se je 
hotel osvoboditi stražnika in oddal tri strele, iz
med katerih ga je eden zadel v desno roko pod 
ramo. Došla vojaška patrulja je šele ukrotila Se- 
r9Pa; ga uklenila in odvedla v zapore. Straž
nik je bil odpeljan v bolnico, Seropa pa čaka za
služno plačilo.

Ptuj. Dne 29. t. m. je tukajšnji trgovski gremij, 
odsek manufakturistov, sklical sestanek tukajšnjih 
trgovcev. Na tem sestanku se je posebno razmo- 
trivala odredba velikega župana mariborskega, ki 
omejuje krošnjarstvo posebno ono z manufaktur
nim in galanterijskim blagom. Z zahvalo in prizna
njem se je vzelo na znanje poročilo predsednika od
seka, ki je poročal s kako energijo in hitrostjo je g. 
veliki župan zadevo uredil v zadovoljstvo trgovstva 
in v prid prebivalstva, ki je nasedalo nesolidnim 
krošnjarjem. Debatirali so nato tudi o drugih trgov
skih zadevah, kakor o dovoljevanju kreditov tak
siranju računov, vlog itd. tako da so dobili vsi navzo
či vtis, kako potrebni so taki sestanki in se je skle
nilo v bodoče prirejati sestanke pogostoma. — V 
tukajšnji železniški delavnici je pred kratkem odtr
gal mizarski stroj mizarju K. tri prste na levi roki. 
Vzrok nesreči je baje iskati v nepotrebnem priga
njanju delavstva k delu, kar se prahticira po posebni 
naredbi vodje delavnice g. Dolinšeka.

Dravograd. (Vlom.) V noči od 31. julija je bil 
izvršen vlom v tukajšnji grad Buchenstein. Okoli 
10. ure zvečer je dosedaj neznana večglava ropar
ska banda vdrla v grajščino. Akoravno je bila v 
sosedni sobi večja družba, je vendar preslišala do
hod roparjev skozi okno, tako, da so vlomilci ne
moteno izvrševali svoj poklic. Oropali so veliko 
železno blagajno ter odnesli naslednje dragoceno
sti: 3 zlate žepne ure, 1 zlato verižico, 1 zlato za
pestnico, 50 tolarjev Marije Terezije, 17 cekinov in 
8000 Din gotovine. Razen tega so odnesli v gradu 
se nahajajočemu avstrijskemu grofu Lavalle 2 mi
lijona avstr, kron in 2000 Din gotovine, francoske
mu majorju Andreju Jocartu 200 francoskih fran
kov. Ko so se vlomilci pripravljali na odhod, so 
slučajno srečali služkinjo, ki se jim je postavila v 
bran. Neki ropar je sprožil več strelov iz svojega 
samokresa nanjo in jo ranil na levi nogi. Uvedena 
je stroga preiskava, vse orožništvo celega okraja 
zasleduje roparsko tolpo. Upajmo, da se bo na
šim oblastem posrečilo izslediti te nevarne tiče ter 
jih spraviti na varno.

Sv. Miklavž na Dravskem polju. V trgovino 
tukajšnjega trgovca Lešnika so dosedaj neznani 
lopovi vlomili ter odnesli raznega blaga v vredno
sti 40.000 Din. Kakor se govori, so oblasti tatovom 
že za petami.

Celje in okolica. V nedeljo 27. julija zvečer o- 
koli 7. ure sta naznanila dva strela iz Miklavževe
ga hriba, da se nahaja v bližini mesta ogenj. In res 
gorelo je posestvo g. Avguština na Polulih. Goreti 
je začelo podstrešje, na katerem so se nahajale 
sveče, bencin in slama. Hitro došlim gasilcem se. 
je posrečilo ogenj pogasiti. — Jože Samobor, de
lavec v. tovarni V. Mačka v Sv. Petru v Savinjski 
dolini si je na stroju tri prste na levi roki prerezal. 
— Poličnik, upokoieni železničar v okraju Sevni
ca, .si je v živčnem napadu prerezal vrat. Oddan 
je bil v celjsko bolnico. Njegovo stanje je nevarno. 
Angelo Žohar, delavko v Samotni tovarni v Štorah 
pri Celju, je pri dovažanju gline v strojnem prosto
ru zgrabil transmisijski jermen in jo vrgel ob tla.

Žoharjeva si je zlomila levo nogo. Oddali so jo v 
celjsko bolnico. — Ivan Pepelnič iz Škofje vasi pri 
Vojniku se je 31. julija ponesrečil, ko je vozil ža
ganje od Nove cerkve. Prevrnil se mu je voz ter 
mu zlomil desno nogo. — Dne 29. julija je udrl v 
zaprto stanovanje g. dr. Močnika s ponarejenim 
ključem dosedaj neznan tat in ukradel srebrno je
dilno orodje, obleko, čevlje, zlatnino itd. Osumlje
na je bivša služkinja Marija Rudolf, katera je 15. 
julija odšla iz službe.

Fram. (Žegnanje.) Kakor po večini v vseh kra
jih naše lepe Slovenije, se tudi pri nas malokatero 
žegnanje vrši v redu in konča mnogokrat z ubojem. 
Navada je pač taka, da morajo na take dneve naši 
fantje pokazati svojo korajžo in to na žalost z ne
srečnim nožem. Tako je tudi v nedeljo dne 27. p. 
m. prišlo do prepira med obiskovaci, ki so malo 
pregloboko pogledali v kozarec, pri čemur je do
bil Franc Plečko, sin pos. Simona Plečko iz Rač 
več nevarnih zabodljajev z nožem. Zadobljene ra
ne so bile tako nevarne, da je moral v bolnišnico, 
kjer je v sredo dne 30. julija preminul. — V torek 
29. p. m. zvečer se je ponovil isti slučaj v Račah, 
kjer so se v pozni nočni uri stepli med seboj vaški 
fantje. Zelo žalostno pa je to, da se tepeža udele
žujejo tudi oženjeni. Tako je pri tej priliki zabodel 
z nožem neki Anton Dobič svojega sovražnika 
Franca Potočnika in Janeza Gradišnika. Oba sta 
zadobila precejšnje poškodbe, katere sta si pa de
loma tudi zaslužila. Upajmo, da sta si vročekrvne
ža ohladila svojo kri, kjer sta bila vedno na čelu 
onih, ki iščejo in netijo prepir. Brez vsakega zago
vora pa zasluži oženjeni Dobič primerno plačilo.

Teror na mariborski kolodvorski pošti. Pred 
dnevi je razdeljeval v uradu med uradnimi urami 
vodja tamkajšnje kolod. pošte g. Jakob Novak o- 
krožnice in prijave za vstop v »Klub demokratskih 
poštnih uslužbencev« oz. za vstop k demokratski 
stranki. Izjavil je, da dela to po nalogu direktorja 
g. dr. Debelaka. Vsak, kdor ne bi podpisal pristop
ne izjave, se ga bo smatralo za protidržavnega 
elementa in si bo moral pripisati vse posledice, ki 
bodo prišle nanj, sam. — To nesramno terorizira
nje in zloraba uradne oblasti in podrejenega vest
nega narodnega uslužbenstva je vsega obsojanja 
vredno. Najbolj zanimivo od g. Novaka je, da se 
pri tem poslu sklicuje na g. dr. Debelaka, katerega 
pozna vsak človek kot odločnega, objektivnega in 
nepristranskega šefa poštne direkcije. — Za danes, 
g. Novak, svetujemo Vam prijateljsko, vršite služ
bo za katero ste od države plačani, vestno in ne
pristransko-. ne uganjajte v poštnem uradu nobene 
politike, saj Vam je dobro znano, da je vsako poli
tiziranje v uradu po zakonu strogo zabranjeno. — 
Danes ve vsak državni uslužbenec, da je edino Na
rodno Radikalna stranka pokazala za ta stan naj
več razumevanja in da spada vsak državni usluž
benec T to najmočnejšo državno stranko, ki je nje
gova edina zaščitnica. Naše člane na mariborski 
kolodvorski pošti prosimo, da stojijo budno na 
straži, ter nam javijo vsako zlorabo uradne oblasti.

Rožno.
Ugotavljamo, z ozirom na notico v pred

zadnjem »Narodnem Gospodarju«, da ni vrnila na
šega lista kavarna »Evropa« v Mariboru, pač pa na
ročila 2 izvoda.

Nezgode. Dne 2. tm. ob 7. uri zvečer je ugrizel 
neki pes 5-letnega Ernesta Stepana, sina na Koro
ški cesti št. 74 stanujočega žagarja Stefana. Pokli
cali so rešilni oddelek, kateri je pa pustil otroka 
doma, ker se je izka>zalo, da rana ni bila velika pa 
tudi nevarna ne. — Ravno isti dan si je zlomil pri 
delu v tov. Zlatorog zaposleni 28-letni, v Lajterš- 
bergu št. 238 stanujoči, pomožni delavec Josip 
Kac, katerega so pa vsled teške telesne poškodbe 
prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Deževno vreme. Letošnje leto imamo že polno 
deževnih dni za seboj in bati se je, da jih imamo 
ravno toliko še pred seboj. V soboto 2. avgusta je 
bilo v Mariboru krasno vreme in zato je bil trg na 
Glavnem trgu zelo živahen. V nedeljo 3. avgusta 
pa ie deževno vreme že tretji dan trajajočemu por- 
cijunkulskemu trgu zelo škodovalo, kajti vsled tega 
slabega vremena so nekateri prodajalci že zjutraj 
dvignili svoje stojnice izpred frančiškanske cer
kve.

Milo kupiti se pravi zaupati!
Zato se ne dajte motiti po nižjih cenah, kajti kar 
je ceno, ne more biti najbolje! Malovredna mila 
vsebujejo malo maščobe, temveč pa luga. .Zlatorog* 
je milo pri katerem ste sigurni naj večje trpežno sti 

Vašega perila!
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Gospodarstvo.
Industrijsko - obrtna razstava v Mariboru

se vrši nepreklicno v času od 15. do 28. avgusta 
1924. Izvršilne posle je prevzel agilen odbor, ki bo 
stavljeno si nalogo kljub kratkemu roku, ki mu še 
preostaja, tudi častno izvedel. Posetniki razstave 
uživajo ugodnosti na vseh tuzemskih železnicah. 
Za stanovanje je preskrbljeno. Sejmske legitima
cije izdaja Uprava razstave v Mariboru in drugi 
zavodi.

Udeležitev se je zadnje dni zelo pomnožila, še 
celo prejšnji nasprotniki so se odločili za razstavo, 
zdaj ko vidijo, da vztrajanje in dobra volja, katero 
je pokazal sedanji konzorcij, mora imeti dober u- 
speh. — Predpriprave so se delale s tako pridnost
jo, da prav nič ne ovira pravočasno otvoritev te 
znamenite letošnje razstave, katera bo zanimala 
vsakogar, kdor je prijatelj napredka. Razstava

je sicer v celoti en objekt, ali vendar se je tako u- 
krenilo, da se bo nahajal veselični prostor deloma 
na vrtu, deloma pa v Prešernovi ulici in da bo ta 
prostor prav okusno okrašen. Tu bo tudi svirala 
vsaki večer godba »Drave«, ki bo gotovo prav do
bro kratkočasila obiskovalce. Tudi razstava sama 
kot taka se bo bržkone dobro obnesla, ker raz
stavljenih bo mnogo predmetov, kakoršnih v prej
šnjih razstavah ni bilo, kajti pri drugih razstavah 
se svet ni toliko zainteresiral, kakor ravno za le- 
tošnj- pri kateri bo; gotovo marsikateri s tem ali 
onim razstavljenim1 predmetom presenečen. Zato 
je tudi pričakovati, da bo to razstavo posetilo mno
go ljudstva. — Kdor želi imeti še kaj natančnejših 
informacij, naj se obrne takoj pismeno ali pa 
ustmeno na upravo te razstave, katera se nahaja 
v Cankarjevi ulici štev. 5. (Dekliška meščanska 
šola).

Svinjski sejem v Mariboru 1. avgusta 1924.
Dogon: 269 svinj, 8 koz. Cene so bile: prašiči od 
5—6 tednov 150—200 Din, 7—9 tednov 225—250 
Din, 3—4 mesecev 400—700 Din. Cene za kilogram 
žive teže so bile 1375—16'25 Din, mrtve 20—2375 
Din. Koze komad 150—225 Din.

Borza.
Plačati je treba: za 100 dolarjev 8312.50 Din. 

za 100 angleških funtov 36.830 Din, za 100 Švicar, 
frankov 1564 Din, za 100 franc, frankov 422.50 Din,, 
za 100 laških lir 361.50 Din, za 100 čeških kron 
246.30 Din, za 100 bolg. levov 61.88 Din, za 100 av
strijskih kron 0.1169 Din, za 100 ogrskih kron 
0.079 Din.

Lastnik: Konzorcij »Narodnega Gospodarja«. — Glavni 
in odgovorni urednik Ivan Pučel. — Tisk Ljudske tiskarna 

Maribor, Sodna ulica 20.

dopolnjena za 25 do 50°/° ceneje
Ne zavržite torej Vaše izpraznjene MAGGI-jeve steklenice, temveč pustite si jo od Vašega trgovca 
po znižani ceni zopet napolniti! Za to so pripravne samo MAGGI-jeve steklenice št. 0, 1, 2 in 3

Pazite na to, da se Vaša seboj prinesena prazna steklenica samo iz te oblike MAGGI-jeve steklenice dopolni.

Jtabirajle prispevke za 
naš tiskovni sklad!

POZOR!
Zadnjič smo priložili listu poštne položnice in 

prosimo, da se yh naslovljenci pridno poslužijo in 
nam nakažejo naročnino, ki znaša:

za 3 mesece ...... Din 13.—
do novega leta . . . > Din 26.—

Uprava »Narodnega Gospodarja«.

Cena za dve vrsti 
Din 4 —; vsaka 
nadaljna vrsta 
— Din 1-50. —

Uprava odgo
varja le, ako se 
priloži znamka 
- za poštnino. -

se Pr0(la v bližini Maribora. Isto obsega 20 ora- rDSeSIVD l°v ni'K travnikov, vinograda in gozda. Več se 
a vte«wiw w jzve prj -pj.pjjg Karlu, Maribor, Slovenska ulica 2

Dve miokinji se sprejmeta na stanovanje in hrano 
Naslov pove uprava našega lista. -------

Vrtnarijo Ferdo Kočevar v Mariboru, Koroška cesta 
štev. 63 se priporoča. ----------------------------------

Ulite I
Avtomobilno zastopstvo 
I. J. gf. Herberstein
Maribor, Gosposka ul.20 - Tel. 133

Kolesarji! Pozor!
Vsa popravila na kolesih kakor tudi moderni
ziranje in emajliranje, ponikljanje itd. se takoj 
in natančno izvršijo. — Pisalni kakor tudi ši
valni stroji se garantirano strokovno popravijo.

Dhilak & Gustinčič, meh. delavnica
------ Maribor, Vojašniška ulica štev. 13. ==

Menj alnica
za nakup in prodajo valut

MMeaAMfcr.itttal!
OBVESTILO.

Naznanjamo, da se je tvrdka Počivalniki 
Zaverinik in drag 1. avgusta spremenila v tvrdko

Počivalnik In Saks
elektrotehnično podjedje za vsakovrstne 
Inštalacijske napeljave in mehanična dela.

Priporočamo se p. n. odjemalcem za nadaljno 
--------- naklonjenost in cenjena naročila.----------

OTVORITVENO NAZNANILO. 1
Dovoljujem si cenjenemu občinstvu nazna

niti, da sem otvoril pod firmo

MARKO ČUT1Č
Slovenska utica 18

kotlarsko delavnico.
Po svoji dolgoletni praksi pri raznih 

tu- in inozemskih tvrdkah sem vešč vsega 
v to stroko spadajočega dela in se cenjene
mu občinstvu priporočam za obilna naro
čila, ki jih bom vedno vestno in točno 
izvršil ter beležim

z odličnim spoštovanjem
jtiarko Čufič.

„Sanatorij*4

MARIBORU
Privatna klinika z najmodernejšimi na
pravami na polju zdravstva. Sprejme
jo se vsi bolniki razven umobol
nih in takih z nalezljivimi boleznimi

Prosta izbira zdravnikov
Cene: I. razred Din 160.—, II. raz
red Din 120.—, lil. razred Din 85.—.

Prospekti na zahtevo!

flanelske in šivane za postelje, odeje 
za delavce, odeje za konje, perje 
za pernice, žimo, afrik in cvilh za 
žimnice ter platno za prtiče kupite
najceneje v veletrgovini

R. Stermecki
-= Celje št. 394
Trgovci en groš cene. Cenik zastonj!

'■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■»■■■■■■■■■■a

POZOR! AVTO POZOR!
Oglejte si našo izložbo Maribor, 

Aleksandrova cesta 19
kjer so stalno razstavljeni novi in stari 
avtomobili svetovnih znamk. Istotam so 
na prodaj tudi motorna kolesa, radio

aparati, pisalni stroji i. t. d.

Teoretičen in praktičen pouk v vožnji 
z avtomobili

Izvoženi, toda dobro ohranjeni avtomobili 
se prevzamejo v komisijonelno prodajo.
Strogo reelna, solidna in točna postrežba.

A. STOINSCHEGG, R. PELIKAN
jVtaribor, Aleksandrova cesta št. 19


